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OURENSE

Alameda do Concello: o arquitecto Vazquez
Gulias transformou no s. XIX a medieval horta
do concello nun parque no que erixiu toda
unha serie de construciéns modernistas: Gran
Hotel (hoxe cun aproveitamento comercial),
Casa Junquera (Aula Cultural Caixanova),
Hotel Barcelona (actualmente pechado) e
Casa Roman.

02 1N Burgas: conxunto de tres fontes de augas
termais e mineromedicinais que manan a 67°
(Burga de Abaixo, neoclasica do s. XIX; Burga
de Arriba, construcion popular do s. XVII; e
Burga do Medio, construcién moderna).

03 | Capela de Nosa Sra. dos Remedios: século
XVI. Fundada para protexer aos viaxeiros dos
ataques dos ladréns.

Eﬂ(:apela de San Cosme e San Damian: pequena
capela e hospital anexo. Estilo plateresco. No
Nadal exp6n o Belén de Arturo Baltar.

(EH catedral de San Martifio: templo roménico
tardio con elementos géticos e aspecto de
fortaleza. No seu interior destacan:

Capela Maior co retablo maior, obra de Cornielis de
Holanda (1520) e o cadeirado de coro renacentista.
Cimborrio e reixas, ambos do s. XVI, completan o
conxunto.

Capela do Santo Cristo: é de estilo gético oxival,
da segunda metade do século XVI e restaurada un
séoulo despois. O famoso Cristo gético ourensan
dise que foi traido no século XIV polo bispo Vasco
Pérez Marifio, desde Fisterra onde aparecera flotando
no mar. Pelo e barba naturais parecen brotar dunha
pel humana e a lenda quere que crezan dada a
naturalidade conseguida polo descofiecido artista
que o construfu.

Pértico do Parafso: s. XIlI, influencia do Pértico da
Gloria. Conserva a policromfa orixinal.

Claustra Nova: claustro gético nunca rematado,
fins do s. Xlll-comezos do XIV, alberga o Museo
Catedralicio.

Cristo roménico situado no deambulatorio.

(GH convento de San Francisco: claustro de
transicién romadnico-gético, de columnas
xemelgas con capiteis historiados.

Igrexa dos Franciscanos: s. X1V, construida no
alto da cidade, onde permanece o claustro, e
trasladada ao parque de S. Ldzaro en 1923.
Interesante fachada con roset6n e portada de
tripla arquivolta.

08 | lgrexa de Santa Eufemia: antiga igrexa dos
xesuitas. Estilo barroco galego. S. XVII-XVIII.
Vistosa fachada concava.

(EN 1grexa de Santa Maria Nai: orixinariamente
romdnica ainda que reconstruida no s. XVIil
en estilo barroco. Conserva na portada catro
columnas de mérmore do s. VI. E o lugar

orixinario onde se situou a primeira catedral de
Ourense.

ilil igrexa de Santo Domingo: de estilo renacentista.
Interesantes retablos barrocos no interior.

Igrexa da Trinidade: construida entre fins do s.
XIl e comezos do XlIl, ainda que con reformas
dos s. XV e XVI. Poslie das torres que lle dan
aire de fortaleza. Cruceiro plateresco no atrio (s.
XV).

i museo Arqueoldxico: romdnico s. XII, un dos
poucos edificios civis deste periodo existentes
en Espafia.

BN Pazo Oca-Valladares: actual sede do Liceo
de Ourense. E un dos mellores exemplos de
arquitectura palaciana renacentista existentes
en Galicia. s. XVI. Poste un fermoso patio de
columnas centrado por unha fonte de marmore.

Praza do Ferro: antigo mercado de Utiles de
labranza, quincalleira e potes. Centrada por
unha fonte barroca. Nun dos seus laterais
érguese a Casa dos Bodn (s. XVII).

Bl Praza da Magdalena: do s. XV ao XIX foi utilizada
como cemiterio, conservando algunhas lapidas
nun lateral. Méis tarde funcionou como
mercado. Centrada por un esvelto cruceiro
barroco.

Praza Maior: forma irregular, casas con galerias
e balcons dos s. XVIil e XIX.

Praza do Trigo: antigo mercado onde se vendia
o cereal. Nun lateral atdpase a casa dos Temes
(s. XVI).

Ponte do Milenio: inaugurada en 2001. Combina
formigdn e aceiro nunha orixinal forma curva.
Pasarela peonil que chega a elevarse 22 m.,
converténdose nun excepcional miradoiro.

{EH Ponte Vella ou Maior: de orixe romana, da que
s0 quedan algins cadeirados almofadados
na base. Reconstruida no s. XIII, pero a traza
actual é do s. XVIII.

N Xardins do Posio: antigo xardin botdnico no
que o paseo é moi agradable.

Edita: Turismo de Galicia (D.L.: C 1039-2015)

(N Alameda do concello: el arquitecto Véazquez
Gulias transformé en el s. XIX la medieval
huerta del ayuntamiento en un parque en el
que erigié toda una serie de construcciones
modernistas: Gran Hotel (hoy con un
aprovechamiento comercial), Casa Junquera
(Aula Cultural Caixanova), Hotel Barcelona
(actualmente cerrado) y Casa Roman.

02 XY Burgas: conjunto de tres fuentes de aguas
termales y mineromedicinales que manan a 67°
(Burga de Abajo, neoclasica del s. XIX; Burga
de Arriba, construccion popular del s. XVII; y
Burga de en medio, construccién moderna).

(N capilla de Nuestra Sra. de los Remedios:
siglo XVI. Fundada para proteger a los
viajeros de los ataques de los ladrones.

(LN capilla de San Cosme y San Damidn: pequefia
capilla y hospital anexo. Estilo plateresco. En
Navidad expone el Belén de Arturo Baltar.

(EN catedral de San Martifio: templo roméanico
tardio con elementos géticos y aspecto de
fortaleza. En su interior destacan:

Capilla Mayor con el retablo mayor, obra de Cornielis
de Holanda (1520) y la sillerfa de coro renacentista.
Cimborio y rejas, ambos del s. XVI, completan el
conjunto.

Capilla del Santo Cristo: es de estilo gético ojival, de
la segunda mitad del siglo XVI y restaurada un siglo
después. El famoso Cristo gético ourensano se dice
que fue traido en el siglo XIV por el obispo Vasco
Pérez Marifio, desde Fisterra donde habia aparecido
flotando en el mar. Pelo y barba naturales parecen
brotar de una piel humana y la leyenda quiere que
crezean dada la naturalidad conseguida por el
desconocido artista que lo construy6.

Pértico do Paraiso: s. XlIl, influgncia del Pértico da
Gloria. Conserva la policromia original.

Claustra Nova: claustro gético nunca acabado, fines
del s. Xlll-comienzos del XIV, alberga el Museo
Catedralicio.

Cristo roménico situado en el deambulatorio.

(EH convento de San Francisco: Claustro de
fransicion romanico-gético, de columnas
gemelas con capiteles historiados.

lglesia de los Franciscanos: s. X1V, construida
en lo alto de la ciudad, donde permanece el
claustro, y trasladada al parque de S. Lazaro
en 1923. Interesante fachada con rosetén y
portada de triple archivolta.

08 | Iglesia de Santa Eufemia: antigua iglesia de
los jesuitas. Estilo barroco gallego. S. XVII-
XVIII. Vistosa fachada concava.

(N 1glesia de Santa Maria Madre: originariamente
roménica aunque reconstruida en el s. XVIlI
en estilo barroco. Conserva en la portada
cuatro columnas de marmol del s. VI. Es el




lugar originario donde se situé la primera
catedral de Ourense.

M Iglesia de Santo Domingo: de estilo
renacentista. Interesantes retablos barrocos
en el interior.

Iglesia de la Trinidad: construida entre finales
del s. XIl y comienzos del XIII, aunque con
reformas de los s. XV y XVI. Posee dos
torres que le dan aire de fortaleza. Cruceiro
plateresco en el atrio (5. XV).

A Museo Argueolégico: roménico s. Xll, uno
de los pocos edificios civiles de este periodo
existentes en Espafia.

iEH Pazo Oca-Valladares: actual sede del Liceo de
Ourense. Es uno de los mejores ejemplos de
arquitectura palaciega renacentista existentes
en Galicia. s. XVI. Posee un hermoso patio
de columnas centrado por una fuente de
marmol.

iLN praza do Ferro: antiguo mercado de dtiles de
labranza, quincallerfa y potes. Gentrada por
una fuente barroca. En uno de sus laterales
se yergue la Casa de los Boén (s. XVII).

iEM Praza da Magdalena: del s. XV al XIX fue
utilizada como cementerio, por lo que
conserva algunas lapidas en un lateral. Mas
tarde funcioné como mercado. Centrada por
un esbelto cruceiro barroco.

¥ Praza Maior: forma irregular, casas con
galerias y balcones de los s. XVIII 'y XIX.

Praza do Trigo: antiguo mercado donde se
vendia el cereal. En un lateral se encuentra la
casa de los Temes (s. XVIH).

kN Puente del Milenio: inaugurado en 2001.
Combina hormigén y acero en una original
forma curva. Pasarela peatonal que llega
a elevarse 22 m., convirtiéndose en un
excepcional mirador.

iEE ponte Vella o Maior: de origen romano, del que
s6lo quedan algunos sillares almohadillados
en la base. Reconstruido en el s. XIlI, pero la
traza actual es del s. XVIIl.

Y8 Jardines del Posio: antiguo jardin boténico en
el que el paseo es muy agradable.

A slicis
el buen camino

[l Atameda do Concello: In the nineteenth century,
the architect Vazquez Gulias transformed the town
hall's mediaeval gardens into a park, in which he
built a series of modernist constructions: the Gran
Hotel (today used for commercial purposes), the
Casa Xungueira (The Hall of Culture of Caixanova),
the Hotel Barcelona (currently closed) and Casa
Romén.

02 N Burgas: A group of three fountains with
medicinal mineral water, which emerges at
a temperature of 67°C (Burga de Abaixo, a
neoclassic fountain from the nineteenth century;
the Burga de Arriba, a popular construction from
the seventeenth century, and the Burga do Medio,
a modern construction).

03 | Chapel of Nosa Sra. dos Remedios: Built in the
sixteenth century, it was founded to protect
travellers from being attacked by brigands.

04 | Chapel of San Cosme and San Damian: A small
chapel with a neighbouring hospital, built in
‘Plateresque’ style. Exhibits the nativity scene of
Arturo Baltar at Christmas.

EM cathedral of San Martifio: Late Romanesque
cathedral with Gothic elements and a fortress-like
appearance. Its interior includes:

The Main Chapel with an altarpiece by Cornielis de
Holanda (1520) and the Renaissance choir stalls. A
sixteenth-century dome and elegant grille complete the
group.

Chapel of Santo Cristo: in ‘Ogival’ Gothic style, from the
second half of the sixteenth century and restored one
century later. Qurense’s famous Gothic Christ figure is
said to have been brought to the city in the fourteenth
century by the Bishop Vasco Pérez Marifio from Fisterra,
where it had appeared, floating in the sea. It seems to
have a natural beard and hair sprouting from human
skin, and legend tells that they still grow, thanks to the
natural appearance achieved by the unknown artist who
carved it.

Pértico do Parafso: Thirteenth century portal, influenced
by the Pértico da Gloria in Compostela. Still preserves its
original polychromatic paint.

Claustra Nova: an unfinished Gothic cloister, from the
late thirteenth-early fourteenth century, which contains
the Cathedral Museum.

Romanesque Christ figure situated in the ambulatory.

(I convent of San Francisco: Cloister dating from
the transition between the Romanesque-Gothic
styles, with twin columns with exquisitely carved
capitals.

Church of the Franciscan Friars: Dates from the
fourteenth century, built overlooking the city,
where the cloister still remains, with the rest
transferred to the park of San Lazaro in 1923.
Includes an interesting rose window and portal
with a triple archivolt.

(EN church of Santa Eufemia: Former Jesuit church.
14 Built in the Galician Baroque style between the

+%+| XUNTA
DE GALICIA

seventeenth and eighteenth centuries. Attractive
concave fagade.

(ENchurch of Santa Maria Nai: originally Romanesque,
but rebuilt in the eighteenth century in Barogue
style. Still preserves four marble columns in the
portal, dating from the sixth century. Site of the
first cathedral in Ourense.

il church of Santo Domingo: In Renaissance style.
Interesting Baroque altarpieces in the interior.

Church of A Trinidade: Built between the end of the
twelfth and early thirteenth centuries, although
with subsequent reforms in the fifteenth and
sixteenth centuries. Has two towers giving the
appearance of a fortress. Plateresque cross in the
atrium (fifteenth century).

Archaeological Museum: Romanesque building
from the twelfth century, one of the few civil
buildings from this period still remaining in
Spain.

il Pazo Oca-Valladares: Currently occupied by
the Lyceum of Qurense, it is one of the finest
examples of Renaissance mansion architecture in
Galicia. Dating from the sixteenth century, it has
a beautiful columned patio with a marble fountain
in the middle.

il Ferro Square: Old marketplace for farming
implements, ironmongery and pots. Features a
Baroque fountain in the middle. On one side is
the Casa dos Bodn, a mansion dating from the
seventeenth century.

EEIMagdalena Square: From the fifteenth to nineteenth
century this square was used as a cemetery, and a
number of headstones are still preserved on one
side. Later it was used as a marketplace. Includes
a slender Baroque roadside cross in the centre.

i@ Praza Maior: The city’s main square has an
irregular shape, with houses with galleries and
balconies from the eighteenth and nineteenth
centuries.

Trigo Square: Former marketplace where grain
was sold. One side contains the Casa dos Temes,
an eighteenth-century mansion.

il Ponte do Milenio (Millennium  Bridge):
Inaugurated in 2001, the bridge combines steel
and concrete in a graceful curve. The walkway
reaches a height of 22 metres, making it an
excellent lookout point.

iER Ponte Vella or Ponte Maior: Originally a Roman
bridge, of which only a few foundation stones
remain in the base. Rebuilt in the thirteenth
century, although the current design dates from
the eighteenth century.

M0 Posio Gardens: Old botanical garden, perfect for
a relaxing stroll.

www.turgalicia.es
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